

文/花蓮教會 林恩智(本名林有智)

生死邊緣蒙主拯救

主雖然以艱難給你當餅,以困苦給你當水,你的教師卻不再隱藏;你眼必看見你的教師。



哈利路亞,奉主耶穌聖名作見證:

耶和華必然等候,要施恩給你們;必然興起,好憐憫你們。因為耶和華是公平的神;凡等候祂的都是有福的!百姓必在錫安、在耶路撒冷居住;你不再哭泣。主必因你哀求的聲音施恩給你;祂聽見的時候就必應允你。主雖然以艱難給你當餅,以困苦給你當水,你的教師卻不再隱藏;你眼必看見你的教師。你或向左或向右,你必聽見後邊有聲音說:這是正路,要行在其間(賽三十18-21)。

感謝主,主是聽人禱告的主,是好憐憫、施恩給哀求者的神。在加護病房當我有意識時,就不斷地流淚向主懇求,若我這無用的器皿還有可用之處,求主將我的生命留下吧!誠如《雅各書》四章14-15節告訴我們的:「其實明天如何,你們還不知道。你們的生命是甚麼呢?你們原來是一片雲霧,出現少時就不見了。你們只當說:主若願意,我們就可以活著,也可以做這事,或做那事。」主耶穌真的憐憫我、愛我,留下了我的生命再繼續為主所用,為教會及弟兄姊妹作服事的工作。

當我回到普通病房的時候,余馨庭姊姊帶了音響及CD片來看我,有一首詩歌可以代表我對神的心情,這首詩歌是這樣唱的:「有位愛我的天父,祂永遠不放棄我,祂愛的同在使我完全,我深知祂顧念著我,我知祂顧念著我。在許多危難時刻,在流淚的過程,祢永不離開或丟棄我,我深知祢顧念著我,我知祢顧念著我。吸引我貼近祢心,擁抱在祢懷裡,我愛祢我的天父,祢是我的一切。」主耶穌真的很愛我,所以我會更加珍惜主耶穌所賜給我的這一切,也會盡我的能力來報答主耶穌的愛。

試煉開始

2010年5月19日(星期三),我跟學校同仁共五位,用一天的時間將多年且之前花了好幾個星期才完成的樹屋拆掉,到下午三點多拆完之後,我完全虛脱了,幾乎沒什麼體力,流著汗坐在椅子上吹著電風扇;也許這時已經開始著涼,但是自己完全不知道。當天晚上照樣參加詩班,就在練詩當中收到大姊的簡訊,告知媽媽因肺炎引起白血球過高,必須送至台北就醫,請代禱。看到這消息心情有點低落,練完詩就以手機聯繫,詢問狀況如何?

大姊説,原本是在台東馬偕醫院就診, 知道是肺炎及白血球過高,大哥就考慮送往 花蓮慈濟醫院,但想到我跟內人慧櫻都在上 班,照顧上比較不方便,想到基隆有許多兄 弟姊妹可以輪流照顧,因事態緊急,便決定 坐飛機送到台北(原本飛機是晚間六點起 飛,結果延誤到八點多才起飛),並且已經 想好,到台北後,直接帶到基隆海軍醫院, 結果媽媽下飛機的時候已無法站立,是坐在 輪椅上,讓他們嚇一跳,只好送到最近的三 軍總醫院急診。感謝主一切都順利,就送到 普通病房療養,並做一系列的檢查。

星期四、星期五我照常上班以及聚會,但身在花蓮的我,心裡很掛念母親。在星期五的時候,接到小妹的電話,她說這幾天基隆的兄弟姊妹都已經輪流照顧了,問我可不可以利用假日、不影響上班的時間,到台北來照顧?我二話不説就答應,並訂票買到星期六早班的火車票。當時我的身體狀況已經

稍有咳嗽,但我想應該沒什麼問題,並不是 很在意。

5月22日(星期六),早上六點左右就 叫內人送我到車站,內人還提醒我要帶外 套,可以在醫院及車上穿著,當時我很「鐵 齒」,想說天氣這麼好,就堅持只帶小背 心。一上火車就後悔了,因為車上冷氣有點 冷。九點多終於到達台北松山,坐上計程車 直奔三軍總醫院,看到母親很安好,滿心的 感謝神的憐憫。

在場有父親及大姊、大姊夫等我交班,就這樣有說有笑閒聊了一個上午,中午父親他們回基隆正濱教會聚會,醫院裡剩下我跟母親。在休息及閒聊中,有時聽到母親咳嗽的聲音,並且就在那個下午我全身發抖,覺得是不是醫院冷氣太強,就跟母親提議,我用輪椅推她到外面走走,母親很爽朗地答應。就這樣過了一個下午,我也感到舒服許多。

大約晚上九點,大表姊一家人來探訪, 帶著荔枝及榴槤。我對榴槤本來就不感興 趣,母親當時也不能吃。強烈的味道使醫護 人員進來的時候,皆問我們是不是吃榴槤, 我都急著回答説是探病的人帶來的。於是我 開始找塑膠袋,用塑膠袋一層又一層地包著 榴槤,味道還是揮之不去,就這樣跟不喜歡 的味道對抗,整個晚上沒怎麼睡。

5月23日上午都沒事,到下午的時候發 冷的感覺又來了,原本打算跟昨天一樣到 外面走走,偏偏下著細雨,只好坐在椅子 上等大姊來交班。下午五點多大姊他們終於 到了,大姊夫就用車子載我到松山車站。因 原訂的回程車票是沒座位的,便改到六點 三十五分有座位的班次。

一上車身體感到更冷,便將背心脱下蓋著頭,身體縮成一團,卻也沒有改善,就這樣抵達花蓮。內人到火車站後站接我,除了問安以外,我第一句話便是說好冷,火車上的冷氣太強了。回到家先是洗了個澡,之後喝下大量的溫開水倒頭就睡,晚上十一點多,我全身冒汗,衣服、棉被都濕了,就換件衣服再繼續睡到早上。

5月24日,白天照常上班,晚上照常參加聚會。

5月25日,白天照常上班,下班後身體 有些不舒服,偶爾咳嗽,原本家庭聚會查經 分享是我主領,因身體不適,就請張榮光弟 兄代勞,我在家裡休息。

5月26日,當天沒課就跟學校請假,上午去醫院看耳鼻喉科門診,醫生以一般感冒症狀給藥,一整天覺得還可以,晚上還參加詩班的練唱。

5月27日,白天照常上班,晚上照常參加聚會,聚完會回到家裡,內人覺得我的臉色看起來很黑,我說因為上課地點都在操場,應該是被曬黑的,可是她覺得不是曬黑,還找小女討論,但我不太理會這問題。

5月28日(星期五)白天上班時身體就 覺得很不舒服,且呼吸急促有點喘。回到家 裡先洗澡用餐,接著倒頭就睡,約七點二十 分起來穿衣服前往教會,但這時候已經喘得 更厲害,心跳跳得很快,好像剛跑完100公 尺,只好調轉摩托車方向,改往慈濟醫院的 急診室。

我向醫護人員説我的呼吸好喘、心跳好快,醫生馬上讓我坐輪椅,請志工推我去照 X光。照完之後的等待期間,我撥電話給內人說明我的狀況,不久內人就到了。之後,急診室的醫生叫我躺在床上,檢查出血液氧氣不足,就馬上給鼻管吸氧氣,這時身體慢慢有好轉。我煩惱起明天星期六要領會,短時間內要找誰來替代呢?只好求助謝漢卿傳道,並告知我在急診室,將近十點謝傳道進到急診室看我,並告知領會人員已安排由胡恩義執事來幫忙,我就繼續在留觀室靜養。

5月29日早上十點多再照一次X光,肺部有一大片陰影,醫師説必須住院,但一直到中午才等到病房。在這同時,內人聯絡在北部的哥哥姊姊,告知情形也請求代禱,當他們知道後,便改變了原本下午聚完會要到三軍總醫院看媽媽的計畫,但沒有跟母親明說,只説另外有行程。

5月30日凌晨一點多他們到來,大哥就接續內人照顧我,大姊及大姊夫就在家裡休息。那天上午,許多花蓮教會的弟兄姊妹也來醫院探望、關心我,我好感動,禱告之後想要休息,卻覺得氧氣不夠,已經開到最大也還嫌不足,就這樣一直更換呼吸器材,到最後就用全罩式呼吸器,勉強好了些。這時醫生們已經討論是否將我送到加護病房,便詢問內人的意見,內人就來對我說,要到加護病房接受更好的治療及照顧,我沒有思考

66

就點頭說可以,因為相信神會施恩帶領,也 會賜智慧、能力給醫生。

準備到加護病房的運送過程中,因為碰撞,將氧氣管撞斷,血氧就開始像溜滑梯一樣,從90開始往下降,降到多少就不知道,只覺得幾乎快要窒息,這時我已經快沒什麼意識,進到加護病房只聽到快打麻藥、鎮靜劑、呼吸器、要插管,之後就昏迷完全沒有意識,不省人事了,做了怎樣的急救完全不知道。

\times \times \times

因為在加護病房的治療過程, 我完全不 知道,接下來就由內人慧櫻來作見證。

危難與憐憫

外子於5月28日晚上在急診室照X光,當時肺部還是清晰的。

5月29日早上十點多再照X光,這時肺部已一大片陰影,醫師説這隻病毒來勢洶洶,幾乎要攻陷整個肺,醫師原本打算留觀一晚,若沒甚麼大礙,就要讓我們出院,這下子不可能了。之後,一直等到中午才有病房。

5月30日住普通病房第二天,也是準備 進加護病房的第一天。上午九點多醫師來病 房,解釋病情為「非典型間質性肺炎」,情 況很危急,一時也無法查出任何病因,必須 先用藥、給氧氣治療再説。從氧氣鼻管開 始,然後換氧氣面罩,若不足會請呼吸治療 師再換呼吸氣,再不行就要到加護病房插管 了,醫師説也不希望到這種地步。上午十點 多,病情惡化,氧氣罩已經不夠,換了極不 願意的正壓呼吸器,再經過呼吸治療師約四個多小時的評估,發現還是不行。

到下午兩點多,住院總醫師就叫我到病 房外頭,向我解説先生的病情非常危急, 必須立即送到加護病房「插管」,因考慮 我還年輕,所以院方一定會全力搶救,假若 「插管」不行,還會用上「葉克膜」來挽救 生命(葉克膜是將血液引到身體外再送回體 內)。醫院同時開了一張紅單子「病危通知 單」,以及「加護病房的同意書」,我當下 幾乎要崩潰,病情怎麼會突然這樣,一時間 完全無法接受。但還是毅然決然接受醫師的 建議,求主幫助。

強忍著不捨,心中一直默念著哈利路亞。我堅強地站起來,向先生説明要到醫療設備更齊全的加護病房治療,我們同心把一切交託給主。先生也很順服、有信心的點點頭,我好不捨、好不捨,用著顫抖的手收拾東西。記得那時正巧鈴鈺姊妹來探訪,當時先生還很天真地説記得要帶手機和充電器(我心裡在想:到加護病房你可以打手機嗎?)。這時候,我打電話給基隆的大姊、還有花蓮的媽媽以及謝漢卿傳道,請他們幫忙代禱。

在轉送先生到加護病房的時候,還發生極大的烏龍事件,不曉得是氧氣管脱落了,還是氧氣筒沒有氧氣,我眼睜睜地看著血氧濃度從90、89、88、87、86……一路下滑到底,我當時毫無氣質地破口大罵:你們是怎麼準備的。感謝主!剛好已到達加護病房了。我一個人就在加護病房門外蹲著,想到先生在裡面插管,就難受得快窒息。我好無

助、好無助。後來爸媽、弟兄姊妹都來了, 就在走廊上禱告。他們也帶來訊息,在一個 多小時前,教會許多弟兄姊妹在會堂迫切地 幫助代禱,心裡好感動跟感謝,我也陸陸續 續接到許多傳道及弟兄姊妹關心的電話,就 這樣電話接個不停,要我堅強信靠神。

現在回顧起來,當時先生的病情已這麼嚴重,肺幾乎沒有功能了,幸好神開啟醫師的智慧,及早進入加護病房,若再拖延一些時間,病情可能就不樂觀了。感謝主!讓我看到「神的愛」。

當天晚上,我感受到弟兄姊妹的愛心, 大家自告奮勇地排班,守護在加護病房外, 從晚上六點一直到隔天早上六點。因為弟兄 姊妹這樣的愛心,以及勉勵我要信靠神的鼓 勵,讓我更加地堅定靠主,也一直禱告求主 憐憫、赦免。

在第一次獲准進入加護病房時,看到病床上的外子,因打鎮靜劑而昏睡不省人事,嘴裡含著難看的插管及呼吸器,又有鼻管、尿管、靜脈管……一大堆的管線,我看了於心不忍,只能摸著他祈求神的幫助。那晚,我心裡好害怕,夜晚幾乎沒有闔眼,深怕有病危通知的消息,然而一直到清晨都沒有電話,感謝神,先生應該是安然的。

5月31日加護病房第二天。醫生説病情仍查不出來,只能用亂槍打鳥的方式治療,看先生對哪一種藥有反應有效果,所以,這2-3天是關鍵期,不是好就是壞。我聽了心裡好絕望。當時想,先生病得這麼嚴重,若能好起來真的是「神蹟」。我所任職衛生局

的長官們當時也很關心先生的病情,他們從 醫師那得知的訊息是「很不樂觀」,先生的 情況比八、九十歲的老人和小孩還要糟。先 生學校的校長及同事也都來關心,甚至校長 還動用他的人脈關說,要求醫師務必全力搶 救。

6月1日加護病房第三天。醫師説先生的 上肺葉治療已經有進步,我聽了高興得無法 言喻,一掃所有的陰霾。下午病情又比早上 更好。醫師説前幾天就像是飛機下墜,現在 飛機要起飛了。感謝主!神垂聽我們的禱 告,我看到「神蹟」了。

6月2日加護病房第四天,情況比昨天更好。這天是第二次參加教會的早禱會(以往並沒有禱告團契),看到不一樣的花蓮教會,十幾位弟兄姊妹迫切地禱告,我內心好感動。在禱告中,我向神呼喊:神啊!祢給我的十字架好重!好重!我快扛不起來了,主啊,快幫助我!幫助我!祢是全能、萬能的神,赦免我們的過犯。禱告結束後我感受到一股熱流,好像主耶穌親自安慰我一樣,讓我不再害怕,對神的醫治更有信心。

6月3日加護病房第五天。早上如期拔管,去看先生的時候,先生的第一句話很吃力且不清楚的説:「我要大便。」當時還以為先生神經錯亂,過幾分鐘再向護士求證,確實是大便沒錯。內心大大感謝主的恩典,先生的腸胃系統恢復了,我超高興的。下午六點會面的時候,先生清醒程度約6-7成,他第一句話即説:「我好擔心學生下星期一要考試的事情」,並用手寫著要聯絡某某教官。當時我心裡想,你都病成這樣了,還在

68

想工作。醫師說今晚若穩定的話,明天就可以回普通病房。這時我心情更加輕鬆了。

6月4日加護病房第六天。早上應該是要回普通病房,卻看到醫師嚴肅的表情向我説明,先生兩邊肺葉有積水問題,可能情形有二,一是「再度的感染」,二是「前面積水沒有完全脱水」,我再度陷入萬丈深淵。醫護人員將先生緊急地從加護病房推到放射室,做電腦斷層攝影,回來以後再抽兩邊的放贖積水。我的希望一下子落空,頓時全身手腳冰冷,好像要發燒一樣,我再次的呼求:主啊,是我高興得太早嗎?還是祢的管教?求主赦免。我再次沉痛地跪下求告神,重新調整自己,承認主是無所不能、掌管萬有、至高無上的神,就這樣不斷地禱告。到了夜晚,我又失眠了。

6月5日加護病房第七天。我拖著沉重的步伐再度步入加護病房,看到辛苦的爸爸、媽媽這幾天一直陪著我,年老的身影讓我很不忍心。十點時,醫師對我說:「可以出加護病房了,因為『妳先生一直吵著要出加護病房』,我們試看看吧!」我想想也對,昨晚先生應該很折騰,因為他是加護病房裡面最清醒的病人。我踩著輕快的步伐,進入加護病房告訴先生這個好消息,並念《詩篇》第二十三篇給先生聽,先生聽了流下感動的眼淚,這一路走來真是超級艱辛、超級難熬的。下午,我和媽媽、馨庭姊姊一起接先生回普通病房。

在加護病房每天有兩次的面會時間,上 午十點半和下午六點。每到面會時間就擠滿 了許多關心的弟兄姊妹,謝傳道每次也都帶 領著弟兄姊妹前來關心,並且他們待會兒還 要到別處去關懷訪問,這是我從未觀察到的 現象,花蓮教會不一樣了。病房內的慈濟志 工或護士,都覺得我們教會的愛心真大。另 外,教會的禱告團契也因此建立,從早上六 點半到七點半,多麼令人欣慰啊!看到大家 倚靠主、懇切禱告的心,滿心感謝主的帶 領!

從6月5日起轉到普通病房,期間發生兩個插曲。一次是先生突然又寒顫,我因此擔心會不會再度復發,感謝主,沒有引起發燒。又一次是醫師告知他們在先生6月4日的痰中檢驗出一種腸病毒,必須要隔離,那晚我又開始睡不著,後來是虛驚一場,主治醫師解釋説,這是加護病房最常見的病毒,不用擔心,還有點責怪底下的醫師所下的處置,因為這不能作為很確定的診斷,只有血液或肺積水的情形才算;但這也顯示出,加護病房是高風險、不能久待的地方呀!

6月14日上午出院回家了。在出院療養的兩個星期中,有兩次要到醫院回診並照X光、抽血,在最後一次回診時,醫師説醫療團隊有把先生的病歷及檢驗報告從頭再研究,從住院開始所懷疑的各種流感、到檢驗是否得退伍軍人症……,但都已排除掉,實在是查不出是什麼病菌或病毒引起的,因此無法向我們說明是什麼原因導致這麼嚴重,只能說,好了就好了,也不用再回診了。

這一路走來,誠如《詩篇》第二十三篇 所説:「耶和華是我的牧者,我必不致缺 乏……。我雖然行過死蔭的幽谷,也不怕 遭害,因為……祢的杖,祢的竿,都安慰

從加護病房轉普通病房後第四天所照



我。」想到「主為何對我這麼好?我們再怎麼不好,祂卻還是愛我們」,這點點滴滴的恩典,真是感謝再感謝。也感謝所有弟兄姊妹的愛心,做在我、先生及家人的身上,我們真的愧不敢當,白白承受大家的愛心,願主賜福給所有的弟兄姊妹,並讓我們一齊為教會的福音事工努力。

以上是先生在最危難時,蒙神憐憫的過程,願一切頌讚、榮耀都歸給救主耶穌基督,直到永遠,阿們。

\times \times \times

看了內人從我進加護病房到出院這期間的見證記錄,深深感受到主的愛和憐憫,內 心滿滿的感動——

感謝的話

經過病痛的歷練,讓我更加感謝主。在 這段期間裡,內人所承受的壓力,遠遠高過 我這個病人,因為在最痛苦的時段我竟然是 昏迷的,完全不知道狀況,現今知道了她比 我還堅強,感謝主,還好有內人陪伴著我。 聖經這樣告訴我們:「才德的婦人誰能得著 呢?她的價值遠勝過珍珠。她丈夫心裡倚靠 她,必不缺少利益;她一生使丈夫有益無 損。」(箴三十一10-12)。感謝神賜給我 這麼賢慧能分擔我憂愁痛苦的妻子,慧櫻辛 苦妳了!我愛妳。

住院這段期間,我聽到許多讓我感謝的事,包括全台灣知道我生病的傳道及弟兄姊妹們,我的姊姊、哥哥、妹妹還有花蓮的家人,以及花蓮教會許多的弟兄姊妹,有許多人流淚幫助禱告,謝謝你們,願神記念你們的愛心。讓我更欣慰的是花蓮教會的成長,從每位弟兄姊妹愛心的代禱,以及在行動上的協助,像是晚上排班輪流在加護病房門外守候……,大家這樣的行為表現,讓我聽了好感動,也讓我一直掉下感動的淚水。

從花蓮教會搬到新的會堂聚會後,原本早上沒有禱告團契,因為這次的事,在謝傳道的帶領之下,重新開啟教會的門,讓弟兄姊妹能到教會來禱告。謝傳道提醒我們說:這殿雖然榮美,惟缺少禱告的聲音,感謝神,現在重啟這禱告的殿,神一定會喜悅這殿和其中的民,為要在這殿跟合一的民身上得著榮耀。我想這是一個很好的開始,讓花蓮教會的弟兄姊妹「同心合意」,有「主內一家,不分你我」的心志,希望我們往後都能這樣,持續下去,而不是特例。

在我住院及休養期間,相信還有許多弟 兄姊妹想要來醫院探望我,但為了讓我有更 多的時間休息,而忍住不來,就用禱告的手 幫助我,讓我早日康復回到教會,這些我都 可以感受到、體會到,謝謝大家。

從以上神的恩典,要述説神的慈愛是述 説不完的,只能將這一小部分莫大的恩典見 證出來,願神能夠悦納,願一切頌讚、榮耀 歸給救主耶穌基督,直到永遠,阿們。